



● Самое длинное название овощной культуры относится к одному из сортов томатов (фото справа), выведенному в 1930-х годах в США. Этот сорт, известный еще и своими очень крупными плодами (средний вес примерно полтора килограмма), называется «Избавитель Радиаторного Чарли от ипотечного долга». Его вывел в свободное время любитель-огородник Чарлз Байлс, по профессии автомеханик. Байлс был известен в округе как специалист по ремонту радиаторов, поэтому клиенты прозвали его Радиаторный Чарли. Купив дом, он влез в долги, избавившись от которых помогла продажа рассады удивительного сорта. По тем временам одно растение стоило очень дорого — целый доллар. Но самый крупный томат вырос не Радиаторный Чарли, а английский фермер Гордон Грейям в 1886 году: его помидор весил 3,515 кг. Рекорд до сих пор не превзойден.

● Рыбоводческие пруды занимают в Чехии 52 тысячи гектаров, а сбор рыбы составляет до тонны с гектара



каждый год. Один из крупнейших в масштабе Европы рыбоводных центров находится на юге Чехии, у городка Тршебонь. Здесь воздвигнут монумент в честь карпа — основного вида, разводимого в прудах.

● В Англии впервые вручена международная премия «За храбрость в науке». Премию разделили китайский биохимик и журналист Ши-Мин Фанг — за борьбу против шарлатанских методов в китайской медицине и английский психиатр Саймон Уэсли — за противодействие бесполезной, но прибыльной лженаучной методике лечения синдрома хронической усталости.

● Как показали американские социологи, педагог, исправляющий ошибки в диктантах, сочинениях и контрольных синим карандашом, воспринимается учениками как более симпатичный и менее строгий, чем орудующий красным карандашом.

● На одном из вокзалов Брюсселя (Бельгия) по случаю «недели шоколада» был выставлен шоколадный поезд длиной 34 метра и весом 1285 килограммов.

● Рекорд по участию в социальной сети Фейсбук держит Португалия. Там 75% пользователей интернета имеют аккаунт в Фейсбуке.

● Американские фермеры начали добавлять в рацион коров кондитерские и бакалейные изделия, списанные с прилавков после истечения срока годности: кексы, печенье, мюсли, шоколадки, кукурузные хлопья... Ветеринары утверждают, что, пока эти добавки не превышают в массе фураже десятой доли, они безопасны. Вспоминаются эксперименты академика Лысенко, кормившего коров отходами от производства шоколада.

● Американские медики собрали статистику по 200 тысячам пациентов, попавших в клиники с тяжелыми



травмами после несчастного случая. Выяснилось, что, если травма получена в нетрезвом состоянии, шанс на выживание выше, чем у трезвых пострадавших. Причём успех исцеления прямо связан с концентрацией алкоголя в крови: чем она выше (а у некоторых пациентов нашли до пяти промилле), тем ниже смертность от переломов, открытых или внутренних ран и повреждений, за исключением ожогов. Причины этого феномена неизвестны.

● Следы самого древнего сыра найдены в Польше. Анализы стенок глиняных горшков, которым 7000 лет, показали присутствие аминокислот, характерных для сыра.

● Среди последствий взрыва японской АЭС Фукусима есть и совершенно неожиданное: ожирение детей, живущих в окружающих АЭС районах. Дело в том, что из-за радиации они долгое время сидели дома, не гуляли и не бегали на улице.

● Самая высокая насыщенность населения огнестрельным оружием — в США, где на сто жителей приходится 89 стволов. На втором месте — Йемен, где с 2011 года идет гражданская война: 59 стволов на сто жителей.

● У Сиднея (Австралия) недавно целая бухта окрасилась в красный цвет. Причина — массовое размножение одноклеточных водорослей. Так как они



ядовиты, пришлось на несколько дней запретить купание на популярном пляже.

● Как считает американский эндокринолог Роберт Люстиг, продажу и потребление сахара нужно контролировать не менее строго, чем алкоголя, а может быть, даже наркотиков. Это вещество, пишет Люстиг в авторитетном научном журнале «Nature», отравляет печень, увеличивает риск диабета, инфаркта, инсульта, нарушает деятельность мозга и вызывает синдром привыкания.

● Самая глубокая в мире автопарковка находится у вокзала в Монте-Карло (Монако), в ней 14 подземных уровней. На втором месте — один из больших парижских магазинов, его парковка имеет 10 уровней.

● Карусельно-блинный станок, изобретённый в Испании, выпекает в час более тысячи блинов.

● Канадские музыковеды, проанализировав более тысячи популярных шлягеров, написанных за последние полвека, утверждают, что поп-музыка становится всё грустнее. Не только преобладает минорный лад, но и темп с годами замедляется.

● Высший суд Германии признал подключение к интернету жизненно важной услугой наравне с отоплением, водопроводом и электричеством. Поэтому интернет-провайдеры отныне будут платить штраф своим клиентам за каждый перерыв в подаче сигнала. Причём для этого не придётся доказывать, что пользователь понёс какой-то материальный ущерб из-за отключения интернета, — достаточно будет самого факта непредоставления жизненно важной услуги.

● Число «пи» более или менее точно известно с глубокой древности, но только в 1706 году английский математик Уильям Джонс обозначил его греческой буквой  $\pi$  — от слова «периметр». До Джонса эта математическая сущность писалась по латыни: «*quantitas, in quam cum multiplicetur diameter, provenient circumferentia*», что переводится как «количество, которое при умножении диаметра на него даёт длину окружности».

